

#### **PUYANG RIBAO**

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxww.com



智慧濮阳客户

#### 推进媒体深度融合 构建全媒体传播体系

# 濮阳日报社向"新"向"融"













## 新时代 新征程 新伟业

# 本报讯 (记者 袁冰洁) 记者 8 月 11 日从市文广旅体局获悉,为进一步丰富夜游夜购、文创产品、文化演艺、灯光影秀、传统美食等文旅业态,探索以政府为主导、以市场为主体、以青年为主要消费群体的夜间经济新模式,大力发展夜经济,我市近日出台了《濮阳市"戚城夜秀"文旅项目提升工作方案》,戚城文物景区周边有望成为文旅消费新地标。

按照省政府办公厅《关于印发进一步促进文化和旅游消费若干政策的通知》,我市落实"一区一街"工程要求,大力发展文旅夜经济,将古城路商业街及戚城文物景区打造成全新文旅消费街区,沉浸式夜经济街区、园区,"戚城夜秀"文旅品牌,引导网络美食达人、汉创企业、特色美食摊主、演艺企业等在街区开展夜经济活动。支持各县区以本次提升工作为契机,加大投入发展夜间文旅消费集聚区,在全市范围内评选出10个网红打卡点、10个文旅消费新场景。

"一区"——戚城文物景区综合提升。对戚城文物景区进行综合提升,完善旅游公共设施,提升旅游承载、接待能力;提升旅游服务质量,加强导游专业素养、职业形象、服务品牌建设。积极培育文旅新业态,对接年轻群体旅游需求,打造符合景区实际的文化演绎、游客互动、实景剧本杀等"吸引核",并适当利用元宇宙、虚拟现实、全息投影等现代科学技术,打造体验式、沉浸式文旅项目。促进景区由简单的观光游转为深度的文化游、体验式观光和沉浸式驻足欣赏,打造"戚城夜秀"文旅品牌。

"一街"——古城路商业街"濮 阳美食"展销活动。结合戚城文物 景区内部文旅提升,对古城路街区进行改造提升,以特色美食为主,搭配多样的休闲型商业业态,融入多元的城市文化特色,打造一条美食主街区。配套开展主题活动,建设综合服务驿站,满足本地居民和外地游客特色饮食、休闲娱乐、文化参与的多方位需求,丰富市民休闲体验,优化文旅消费场景,打造成集美食展示、演艺竞技、市民消费等多种功能于一体的文旅消费全新地标。

为配合项目的打造提升,我市将开展濮阳特色美食评选活动。以本土优质特色美食为基础,将分散的美食抱团发展,实现美食产业提质升级、形成品牌,以县区为单位征集展销作品。推出100种以上最具濮阳地方特色的风味小吃,在古城路文旅消费街区集中展示、现场制作、出售,并开展美食评选。

在此基础上,开展四季美食、假日美食、啤酒节主题活动。将旅游休闲与文化创意、生态农业融合发展结合起来,推出应季美食。利用节假日,通过"美食活动(节庆)+美食聚集区+多主题促销"三大形式驱动,组织我市商贸企业开展"假日啤酒节""惠民消费月""十一全民焕新节"等优惠、促销活动,构建安全、健康、充满活力的消费体系,更好地满足群众消费品质化、多元化、服务化需求。

此外,我市还将在这个片区开展青少年社会体验活动。利用学生课后时间、节假日和寒暑假,整合利用社会资源,面向青少年策划组织小记者报道、亲子"厨王争霸赛"、街头歌手、摆摊等社会体验活动,丰富青少年课外文化生活,多措并举优化文旅消费场景,提振文旅消费信心。

## 朱良才在市政府党组(扩大)会议暨市安委会第三次全体(扩大)会议上强调

# 紧盯关键 狠抓落实 坚决守牢安全生产底线

本报讯(记者 刘阳)8月11日,市政府党组书记、市长朱良才主持召开市政府党组(扩大)会议暨市安委会第三次全体(扩大)会议,传达学习省政府党组主题教育典型案例剖析暨安全生产再部署会议精神,通报今年上半年全市安全生产情况,安排部署下一步安全生产工作。

2023年8月

13

星期日 农历癸卯年六月廿七

中共濮阳市委主管主办 濮阳日报社出版 社 长 吉子文 总编辑 杨少军 国内统一连续出版物号

> CN41-0010 邮发代号:35-33

> > 第 10766 期 今日 4 版

朱良才强调,各级各部门要深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述,认真贯彻落实省政府党组主题教育典型案例剖析暨安全生产再部署会议要求,充分认识安全生产工作的极端重要性,坚持以"时时放心不下"的强烈责任感,时刻绷紧安全生产这根弦,把防范措施走在事故的前面,紧盯关键,狠抓落实,全力消除各类风险隐患,坚决守牢安全生产底线。

朱良才指出,要深入推进重大隐患排查整治,坚持严的标准、严的作风、严的措施,突出抓好全市电气安全百日攻坚行动,健全完善"领导+专家+专班"工作机制,确保排查整治不漏一家企业、不留一处盲区、不放过一个死角。要持续强化燃气安全治理,依法依规推动燃气企业优化重组,加快燃气管道更新,加强燃气使用重点场所监管,推进智能化燃气报警器安装,确保燃气安全。要加强安全生产基础能力建设,不断提高信息化监管水平,激发企业安全主体内生动力,加快电焊领域"一机一码"推广进度,切实筑牢安全生产防线。要加大执法检查工作力度,坚持严惩重罚、严督实导、严查细纠,依法对长期存在重大事故隐患的企业和企业主要负责

人实行"一案双罚",根据监管执法情况,定期通报一批、约谈一批、联合惩戒一批、停产整顿一批,并在政务网站或主流媒体公开曝光,倒逼企业扛稳主体责任。要压紧压实安全生产责任,各级各部门要按照党政同责、一岗双责、"三管三必须"要求坚决执行安全生产责任制,进一步压实企业安全管理责任,确保各项措施落实到位。要坚决确保汛期安全,针对前期强降雨暴露出的问题,加快推进城市基础设施提升、易积水点改造、河道防汛工程项目建设等工作,全面提升防汛能力水平。

市委常委、常务副市长赵建玲,副市长陈晓华、周锋、张宏、聂长明、蔡洪峰分别安排部署分管领域安全生产工作。

#### 朱良才在市环委会第二次会议上强调

# 坚决抓好问题整改落实 推动生态环境稳定向好

本报讯(记者 刘阳) 8月11日,市长朱良才主持召开市环委会第二次会议,传达全省生态环境突出问题整改工作专题会议精神,通报全市突出生态环境问题、1至7月份环境质量和7月份大气、水污染防治考核情况,并安排全市污染防治下一步重点工作。

朱良才指出,抓好突出生态环境问题整改工作责任重大,各级各相关部门要以立行立改的工作态度,扎实做好反馈问题整改工作。

朱良才强调,各级各相关部门要认清形

势、高度警醒,切实增强生态环境保护工作的责任感、压力感和紧迫感,坚决扛牢生态环境保护的重大政治责任,以此次反馈问题整改为契机,硬起手腕、扭住关键,落实整改措施,扭转被动局面。要正视问题、抓好整改,主动认领反馈问题,迅速制订整改方案,全力落实整改措施,分类实行立行立改、限期整改、持续整改措施,确保问题整改全面到位。要聚焦关键、补充短板,抓好大气污染治理、水污染治理、环境基础设施建设管理等工作,切实解决突出生态环境问题,补齐生态环境短板。要健全机制、常

治长效,坚持系统治理、综合治理、源头治理,进一步加大执法力度,做到严格执法、敢于亮剑,进一步强化督导考核,做到奖优罚劣、奖惩分明,持续开展明察暗访,对虚假整改现象坚决处理到位。要以此次专项督察反馈问题整改为契机,深入查找各行业区域共性问题,做到由点及面、举一反三、标本兼治,建立完善长效机制,严防问题反弹,推动全市生态环境持续稳定向好。

市委常委、常务副市长赵建玲,副市长陈晓华、周锋、张宏、聂长明、蔡洪峰参加会议。

#### 挖掘特色资源 推动深度整合

# 台前县打造特色文旅文创融合发展新格局

本报讯 (记者 李世秀 通讯员 赵贵营) 8 月 4 日,在台前县刘邓大军渡黄河纪念馆广场,"放歌新时代" 2023 年青年歌手大赛和"我的乡村文化合作社"才艺大赛两项文艺活动相继举行,吸引了众多群众前来观看。群众在有滋有味尽享文化盛宴的同时,还欣赏了"将军飞渡"美景。

将军渡黄河游览区是为纪念刘邓大军强渡黄河而建的,早期建成了纪念馆、纪念碑、纪念广场、黄河风景区等景点;后续又完成了老码头复原、游客服务中心等配套设施建设;投资2600万元完成了将军渡纪念馆布展提升,新增加了裸眼3D厅、VR渡河体验厅等数智赋能设施。2023年,台前县围绕将军渡实施了黄河省级湿地修复项目,以"一道一区"为主体,建设了沿黄健身步道、森林康养乐游区。通过一系列改扩建,将军渡黄河游览区成为集研学、康养、休闲度假于一体的多业态融合复合景区,"将军飞渡"成为黄河流域生态保护和高质量发展的台前样板。

近年来,台前县紧紧围绕"实施文旅文创融合战略"目标任务,依托黄河流域生态保护和高质量发展、大运河文化保护传承利用两大战略交汇叠加的优势,以特色资源为根基,以规划为引领,以项目为抓手,以全域旅游为理念,高质量推进文旅文创深度融合发展。

突出规划引领。充分挖掘台前县特色旅游资源,突出将军渡红色文化和黄河、金堤河等水生态资源优势,编制完成《台前县黄河文化旅游带规划》,以"一心两翼三板块"(将军渡红色文化为核心,黄河风情体验、金堤河生态游憩为两翼,东部古运河、中部城市休闲旅居、西

部田园康养为三板块)为框架,明确了旅游发展思路、途径和措施,绘制了旅游发展蓝图。编制《台前县大运河文化保护传承利用实施方案暨国家文化公园建设保护规划》,明确了京杭大运河(台前段)文化带建设的重点内容及时序。

坚持项目带动。先后制定《台前县实施文旅文创融合战略三年行动计划(2022—2024年)》《2023年台前县实施文旅文创融合战略工作方案》等,明确战略实施线路图、任务书和时间表。树牢"项目为王"理念,以项目带动旅游转型升级,先后谋划了将军渡黄河游览区配套设施项目、中华和孝文化园——张公艺文化旅游建设项目等16个文旅项目,总投资13.18亿元。

立足地域特色。依托特色资源,因地制宜发展乡村旅游。依托姜庄古村传统土坯房,打造黄河边的精品民宿品牌——姜子牙的渡口;依托特色种植产业及乡土文化,先后发掘打造后方乡王楼花木小镇、侯庙镇许集绿色风情小镇、打渔陈田庄樱桃小镇、吴坝朱庄桃李小镇等7个乡村旅游景点,连续举办樱桃节、桃花节、晚秋黄梨节等农旅节庆活动;实施王楼村、孙码头村、刘街村等河南省乡村康养旅游示范村创建,以乡村康养旅游示范村创建为契机,大力发展独具台前特色的乡村旅游,为巩固拓展脱贫攻坚成果、实现乡村振兴提供产业基础。

台前县有关负责人表示,将深人实施文旅文创融合战略,以发展全域旅游为目标,以"一心两翼三板块"为重点,积极融入"行走河南·读懂中国""濮阳八景"品牌体系,打好文旅文创发展组合拳,叫响"黄河明珠·京杭遗韵·凤凰台前"新品牌。

### 



本报记者 高崟人 通讯员 程正锋 摄

## 谨防 笑面官僚主义"

徐文秀

如果说,"门难进、脸难看、话难说、事难办" 是人们对以往那种"冷面官僚主义"形象描述的话,那么,"门好进、脸好看、话好说,事却照样难办"则成了人们对当下"笑面官僚主义"的生动刻画。这种"笑面官僚主义"是只"笑面虎",是个软钉子,尤其需要警觉,需要正视、反对和防范。

"笑面官僚主义"更有欺骗性,当识破并揭 穿之。反对官僚主义是我们一贯的态度。党的十 八大以来,在反"四风"、整治官僚主义和形式主 义高压态势下,官僚主义有很大的收敛,但现实 中又开始改头换面,换上新的面孔,穿上新的 "马甲"。有的说着低调的官腔、摆出亲民的官 架,少了一些吹胡子瞪眼睛的官威,常常还表现 出"说好话、好说话"的样子,但骨子里仍旧是 "当官做老爷"的派头。"笑面官僚主义"有一副 假象,具有蒙蔽性,善良的人们有时甚至把他们 当成好人,对他们"事难办、不办事"等官僚主义 言行宽容隐忍, 以至于有时还自觉不自觉地替 "笑面官僚主义"者说话开脱,这无形中导致"笑 面官僚主义"者有恃无恐,更加我行我素、恣意妄 为。谨防"笑面官僚主义",就得首先识破它、揭穿 它,还它真实面目,让它无处遁形。

"笑面官僚主义"更具危险性,当防范并慎 对之。水浅不代表着没有危险,笑面不意味着心 地善良。俗话说,笑里藏刀。"笑面官僚主义"表 面看会说说好话,有时还装模作样办点简单易 办或举手之劳的事, 但往往是简单的事情复杂 办,可以马上办的事情拖着办,还会明里暗里设 置一些貌似合理的障碍,让你挑不出毛病、找不 到破绽。诸如,现实中类似证明"我妈是我妈"的 怪事就是活生生的例子。"笑面官僚主义"说到 底不是全心全意为人民服务,不是"人民至上" 和以人民为中心, 而是置党和人民的利益于不 顾,把个人和小集团利益看得高于一切,它最终 会导致制定政策措施或拍板做决策时屁股不是 端端地坐在人民的一边, 而是坐到人民的对立 面上去。防范"笑面官僚主义"就是要把这种危 险看清看透,尽早地规避,防患未然。

"笑面官僚主义"更具危害性,当铲除并歼灭之。官僚主义危害甚烈,破坏性很大。那么,什么是官僚主义?什么是形式主义?基层干部群众反映,领导干部不下来就是官僚主义,下来不办事、不解决问题就是形式主义。"笑面官僚主义"与"冷面官僚主义"是一对孪生兄弟,

这对"兄弟"害人害己,而且更重要的是贻害事业、伤害百姓心。老百姓对说着低调的官腔、摆着亲民的官架的"笑面官僚主义"哭笑不得、无可奈何,只好敬而远之、敬而畏之。守江山守的是人民的心,倘若人民的心被"笑面官僚主义"给伤了寒了,再要挽回就很难了。"笑面官僚主义"给伤了寒了,再要挽回就很难了。"笑面官僚主义"、还破坏政治生态,误导干部的认知和言行,让不少人错误地以为只要态度好、不办事也是让不少人错误地以为只要态度好、不办事也是行得通的。官僚主义是我们党的天敌,它对党的事业、对党的公信力、对党员干部形象,特别是对党群干群关系等都极具杀伤力,应当标本兼治、釜底抽薪。

"笑面"也好,"冷面"也罢,都是官僚主义的不同表现而已,都是我们要极力摒弃、反对和防范的。要在党内乃至全社会形成一种老鼠过街人人喊打的氛围,真正让"冷、笑"面官僚主义者都待不住、混不下、过不好。



总值班: 杨少军 编辑: 张利敏 校对: 王 芳 电话: 8990737

总编室电话: 8990711 **发行部电话**■ □ □

发行部电话: 8990718

广告中心电话: 8934519

**投稿信箱:** pyrb@163.com